



习近平论加快构建数据基础制度体系

数据基础制度建设事关国家发展和安全大局,要维护国家数据安全,保护个人信息和商业秘密,促进数据高效流通使用、赋能实体经济,统筹推进数据产权、流通交易、收益分配、安全治理,加快构建数据基础制度体系。

——习近平2022年6月22日在中央全面深化改革委员会第二十六次会议上的讲话

巴南区党政代表团来丰考察

就更加深入开展对口协调发展工作广泛交换了意见



考察南天湖国家级旅游度假区综合服务中心

本报讯(记者 邓尧予)7月6日,巴南区委书记何友生、区委副书记、区长贾晖率党政代表团来丰考察,丰都县委书记张国忠、县委副书记、县长唐守渊陪同考察,双方就更加深入开展对口协调发展工作广泛交换了意见。

巴南区人大常委会主任刘永全,区政协主席何永革,区委副书记薛文成,区领导周密、朱激扬一同考察。县人大常委会主任敖翔,县政协主席向文明,县委副书记谭雪峰,县领导陈金富、王瑛也陪同考察。

当天,巴南区党政代表团一行深入南天湖国家级旅游度假区,实地考察度假综合服务中心建设、文旅产业发展情况及南天湖推动乡村振兴、带动农民增收致富情况。

何友生表示,开展巴、丰对口协同发展,是市委、市政府交给巴南的重大政治任务。去年以来,双方以对口协作为契机,开展真

诚合作,在产业协同、城乡互动、科技协作、市场互通等方面取得良好成效。当前,巴南区正聚力推动五大产业集群发展,高质量推进“一区五城”建设和滨江城区品质提升,全力建设“工业强区”“科技强区”。希望两地持续深化交流合作,积极对接优质资源,促进双方相互借鉴、优势互补、互利共赢,推动巴、丰协同发展取得更好成效,以优异成绩迎接党的二十大召开。

张国忠表示,衷心感谢巴南区对丰都的倾情帮助和大力支持,丰都人民定铭记在心、永志不忘。当前,丰都正围绕习近平总书记对重庆作出的重要指示,按照市委对丰都发展定位要求,发挥“三丰”优势,优化“三区”布局,做好“三城”文章,实施“五创”行动,把丰都建设成为丰都人民喜欢的样子。希望丰都与巴南开展更深层次、更宽领域、更加紧密的合作,找准协同发展切入点、着力点,推动协同发展取得更大成果。

书香丰都 “鸣家”书评

《中国共产党重庆100年简史》以时间为序,记录了在重庆这片热土上,从早期的中国先进知识分子文化觉醒和思想启蒙,到俄国十月革命促进马克思主义在中国广泛传播的五四运动;从1921年中国共产党成立后,党领导的新民主主义革命,到新中国成立后,在中国共产党领导下,开展社会主义建设各个时期的重大历史事件和重要历史人物。脉络清晰,简明易懂,详略得当,是一本大众化、亲和力极强的党史读本。

读完《中国共产党重庆100年简史》,感受是双重的:一重愉悦,一重沉重。

愉悦的是,在中共重庆市委、市政府的指导下,重庆党史研究室的同志们,坚持以严谨、详实、辩证唯物主义和历史唯物主义的治学态度和精神,数易书稿,系统梳理,全面再现了中国共产党在重庆的成长历程,社会主义初级阶段建设历程,以及建设中国特色社会主义蒸蒸日上的“中国速度”,为我们的党员干部和广大人民群众提供了又一部极具分量的党史教科书。这部28万字的著作,对于全面了解党的区域历史,割除思想野草,激励共产党人“以史为鉴,资政育人”,有着深远的现实意义。

沉重的是,在艰苦卓绝的斗争中,牺牲了无数革命志士,有的正值青春年少,有的牺牲在黎明前,有的我们甚至都不知道他们的名字。所以,我们作为后来人,既要记住那些为中国革命和社会主义建设作出过卓越贡献的人,也要记住那些默默无闻的奉献者。

自中国共产党诞生,全国各地先后掀起了轰轰烈烈的反帝、反封建、反压迫、反侵略等一系列的革命热潮。从城市到农村,国内到国外,都有一部壮怀激烈的革命斗争史。井冈山有,延安有,大别山有,西柏坡有,各国的海外侨胞们也有。总之,它们共同组成了整个中国浩大的红色革命史。重庆,作为直辖市,当然也有着着自己独具特色的地方革命史,我们应当感谢指导、收集和编写该书的同志们,为我们捧出宝贵的精神粮食。

革命成功不易,国家从贫穷到富强不易。老一辈无产阶级革命家们经受了大考,我们这一代人和后来者,更要听党话、跟党走,在建设社会主义现代化强国,实现中华民族伟大复兴的中国梦伟大实践中,加强党史学习,发扬党的光荣传统,不忘初心、牢记使命,答好时代的答卷。

(作者系丰都县作家协会党支部书记)

宝贵的精神粮食

简评《中国共产党重庆100年简史》

秦大权

学习贯彻党代会精神 喜迎二十大胜利召开

作为我县北岸经济、文化、交通和物资集散地,近年来,名山街道始终坚持生态优先、绿色发展,重点强化饮用水水源地保护,加大污水处理设施建设力度,全面实施“项目治理”攻坚战,推动水环境质量持续改善。

名山街道

绘就人水和谐生态画卷

本报记者 邓军杰



水清引得候鸟来

河道整治 消除内源污染

在名山街道两河口村小佛溪流域,几台大型挖掘机正在河床边挖掘泥土,不远处,几名工人正栽种绿植。

“我们现在正实施的是小佛溪流域水环境综合整治工程,工程总投资1480多万元,于今年1月开工,现在正在进行的是5万平方米湿地绿化工程,以及两组生态透水装置的安装。”小佛溪流域水环境综合整治工程项目代表薛茂华说。

河道整治是名山街道改善农村人居环境,践行“绿水青山就是金山银山”理念的重要内容之一,今年以来,名山街道在小佛溪流域实施水环境综合治理工程,通过对流域内采样断面水域实施河床“三步法”原位修复工艺、新建5万平方米梯田式复合垂直流湿地净水系统、新建2组生态透水装置等方式,进一步消除河流内源污染,净化水质。项目建成以后,能有效消除小佛溪流域农村面源污染问题,有效改善水生态。

是我们打赢“碧水保卫战”的重要环节。”名山街道规划建设管理环保办公室负责人王青凡告诉记者,名山街道坚持对饮用水水源地实行网格化管理,组织工作人员及村社干部每月不定时开展检查,检查周边是否存在新增排污口、网箱养殖等问题,确保饮用水水源地水质安全。

近年来,名山街道大力推进饮用水水源地保护,建立健全保护区巡查及监测相关制度,组建起“网格员+信息员”队伍15支共计45人,通过“错时联动常态巡查”“全域拉网专项整治”等措施,切实加强饮用水水源地保护,不仅改善了河道及地下水水质,还确保了辖区3.9万群众用水安全。

“我们的饮水一点都不担心,你看,水龙头一打开,白花花的自来水就流出来了,非常干净方便。”名山街道名山社区居民陈太兰说。

污水治理 实现长治久清

除了饮用水水源地保护,提高乡镇污水收集和处理效率也是改善过境河流和地下水水质的重要一环。

在名山街道北岸污水处理厂,机器轰鸣,经过多次处理的水流干净地排出。

“我们污水处理厂经过改造后,现在日处理能力增强很多,处理后的水也更干

净了。”丰都北岸污水处理厂厂长殷瑞鹏告诉记者,2017年提标改造后,新建了精细格栅、滤布滤池和接触消毒池,采取奥贝尔氧化沟加精细格栅、滤布滤池工艺,经过物理段、生物段及加药等措施,出水水质更好,有效杜绝了污水直排或处理不达标排放对长江流域水生态环境造成污染。

为持续改善河流水质和周边生态环境,实现长治久清,名山街道通过完善场镇

污水管网建设,提升污水收集和处理能力,对辖区内1.85万人生活污水进行集中处理。同时,对辖区49家“散乱污”企业进行整治,切实打通了污水治理的“神经末梢”。

“下一步,我们将在水环境保护工作上,持续抓好排查基础环节、整治核心环节,推动水生态环境持续改善,绘就人水和谐的生态画卷。”名山街道污染防治攻坚领导小组副组长罗程洋说。

坚定不移走高质量发展之路

——深入学习领会“十个明确”的精神实质和丰富内涵⑧

人民日报评论部

我们党领导人民治国理政,很重要的一个方面就是要回答好实现什么样的发展、怎样实现发展这个重大问题

完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,推动高质量发展,加快实现科技自立自强

国内生产总值达到114万亿元,增长8.1%;粮食产量1.37万亿斤,创历史新高;市场主体总量超过1.5亿户;地级及以上城市细颗粒物(PM2.5)平均浓度下降9.1%;居民人均可支配收入实际增长8.1%……翻开今年的《政府工作报告》,一组组沉甸甸的数据,折射过去一年取

得的新成绩,标志着发展的含金量。过去一年,面对复杂严峻的国内外形势和诸多风险挑战,全国上下共同努力,统筹疫情防控和经济社会发展,全年主要目标任务较好完成,“十四五”实现良好开局,我国发展又取得新的重大成就。

发展是党执政兴国的第一要务,是解决中国所有问题的关键。我们党领导人民治国理政,很重要的一个方面就是要回答好实现什么样的发展、怎样实现发展这个重大问题。《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》以“十个明确”对习近平新时代中国特色社会主义思想的核心内容进行了系统概括,其中一个重要方面就是:“明确必须坚持和完善社会主义基本经济制度,使市场在资源配置中起

决定性作用,更好发挥政府作用,把握新发展阶段,贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,推动高质量发展,统筹发展和安全”。

先进的思想总是与非凡的事业彼此辉映,科学的理论总是与实践相互激荡。党的十八大以来,从判断我国经济发展正处在“三期叠加”的特定阶段到提出经济发展进入新常态,从提出新发展理念到推进供给侧结构性改革,从坚持以人民为中心的发展思想到坚持稳中求进工作总基调,从坚持底线思维和忧患意识到统筹发展与安全……习近平总书记的重要论述,科学系统地回答了中国经济怎么看、怎么

办、如何干、为谁干的重大问题,实现了中国特色社会主义政治经济学的突破、新发展。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我国经济发展平衡性、协调性、可持续性明显增强,国内生产总值突破百万亿元大关,人均国内生产总值超过一万美元,国家经济实力、科技实力、综合国力跃上新台阶,我国经济迈上更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展之路。

发展社会主义市场经济是我们党的一个伟大创造,关键是处理好政府和市场的关系。改革开放40多年来,我们创造性提出在社会主义市场经济条件下发展市场经济,建立并完善了社会主义市场经济体制,带领中国人民取得了举世瞩目的发展奇迹。(下转2版)